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екологічну безпеку. Україна має всі передумови для переходу від 

екстенсивної до інтенсивної моделі управління відходами. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ВИКОРИСТАННЯ ТА ОХОРОНИ 

ВОД У КОНТЕКСТІ ПОТРЕБ НАСЕЛЕННЯ  
ТА СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Важливою складовою національної безпеки є водна безпека, яка 

безпосередньо впливає на трудовий потенціал населення [1].  
Водний кодекс України [2] визначає «використання води» як 

вилучення води з природних джерел для потреб населення, промисловості, 

сільського господарства тощо. Згідно зі його ст. 58, для питного і 

господарсько-побутового водопостачання допускається лише вода, що 

відповідає екологічним стандартам і санітарним нормам. Споживачі мають 

право на інформацію про якість води, яку зобов’язані надавати 

постачальники. У разі невідповідності якості – використання води 

припиняється.  
Для нецентралізованого водопостачання використовують воду з 

поверхневих або підземних джерел, які контролюють акредитовані 

установи. Згідно зі ст. 61 [2], підземні води переважно використовуються 

для питного водопостачання, харчової промисловості та тваринництва. 
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Також ґрунтові води можуть бути джерелом зеленого водню через 

електроліз. 
Одним із виробників цієї технології є компанія Proton Energy Systems, 

Inc. (Nel Hydrogen) з Уоллінгфорда, Коннектикут, США. Прикладом 

впровадження цієї технології є генератор водню, що використовує 

безлужний електроліз води. Установка виконана у вигляді готового блок-
модуля, працює в повністю автоматичному режимі й не потребує постійної 

присутності обслуговуючого персоналу [3].  
На шляху до інтеграції з Європейським Економічним 

Співробітництвом (ЄЕС) та Світовою організацією торгівлі (СОТ) Україні 

необхідно розробити та втілити в життя збалансовану стратегію переходу 

до сталого розвитку. Це передбачає синхронізацію національної стратегії 

розвитку України з вимогами ЄЕС, СОТ та міжнародними зобов'язаннями 

щодо сталого розвитку, включаючи й аспекти, пов'язані з водними 

ресурсами. 
Згідно з [4], в Україні використання та охорона водних ресурсів 

регламентується низкою законів та інших нормативних документів 

Завдання водного законодавства полягає у регулюванні правових відносин 

для збереження та раціонального використання водних ресурсів.  
Європейський Союз (ЄС) є прикладом успішного застосування 

комплексного підходу до управління водними ресурсами. Численні 

директиви ЄС, такі як Водна рамкова директива (ВРД), поширюються на 

всі держави-члени та встановлюють чіткі рамки для управління водними 

ресурсами та охорони навколишнього середовища. Унікальність директив 

ЄС полягає в них, що вони ґрунтуються на особливих політичних умовах 

та відносинах між країнами Європи. Досвід ЄС може слугувати цінним 

прикладом для розробки подібних угод в інших регіонах світу. 
Даний документ [5] встановлює комплексний підхід до захисту та 

сталого використання ґрунтових вод, забезпечуючи їхнє довгострокове 

збереження та якість. Вона включає систему методів охорони ґрунтових 

вод, кожен із яких має ключове значення для досягнення цієї мети. 
Методи та технології охорони ґрунтових вод, зазначені у Директиві 

2000/60/ЄС, спрямовані на забезпечення сталого використання водних 

ресурсів, запобігання їх забрудненню та виснаженню. Вони базуються на 

науково обґрунтованих підходах, залученні громадськості, використанні 

сучасних технологій та економічних інструментів, що разом забезпечують 

комплексний захист і сталий розвиток водних ресурсів. Важливість 

кожного з них підкреслює необхідність системного підходу до управління 

водними ресурсами. 
Отже, Україна активно впроваджує заходи для охорони ґрунтових 

вод, включаючи моніторинг якості води, контроль за забрудненням, 

встановлення зон захисту та впровадження сучасних природоохоронних 

технологій для очищення води. Прикладом сучасних технологій є 
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використання ґрунтових вод для виробництва зеленого водню методом 

безлужного електролізу, що має значний потенціал у сфері зеленої 

енергетики. Для досягнення сталого розвитку та інтеграції з міжнародними 

організаціями, такою як ЄС, Україні необхідно розробити збалансовану 

стратегію управління водними ресурсами, враховуючи досвід 

Європейського Союзу.  
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ПРИРОДООХОРОННЕ ТА РЕКРЕАЦІЙНЕ ЗНАЧЕННЯ 

ПРИРІЧКОВОГО ПАРКУ В ПОЛТАВІ 
 

Обов’язковими структурними елементами містопланування та 

містобудівництва є зелені зони міста, які виконують важливі екологічні, 

санітарно-гігієнічні та рекреаційні функції. 
Для території міста Полтави згідно з Генеральним планом міста 

такими є 22 об’єкти, які належать до трьох груп: загального користування, 

обмеженого користування, спеціального призначення. 
В умовах розвитку сучасного міста досить актуально постають 

проблеми збереження біорізноманіття вцілілих природних територій, як на 

видовому, популяційному, ценотичному, ландшафтному й біотопічному 

рівнях. Для Полтави визначені такі місцевості, серед яких указується й 


